

# 拉米罗 做西班牙

## 头等大事



西方人历来有美发的传统,时至今日,始终站在公众视线之内的足球明星成为了西方社会里最注重发型的一群人。足球运动员就像保护自己的双脚一样保护自己的头发。于是,足球专业理发师这个称谓便在这种“保护头发”的需求中应运而生。拉米罗就是西班牙唯一一个足球专业理发师。他在面对记者采访时最常说的一句话是:“我是个幸运的,因为我已经霸占了这个位置整整9年。”



■本报记者华群因为采访拉米罗而成为奥维多的焦点,当地最大的媒体《阿斯图里亚斯之声》为此特地采访了华群。

### 成功从德比世仇开始

据说在西班牙,从英美美发行业的理发师至少有10万人以上。然而,西班牙足协这几年来只聘请过一位专门为国脚理发的理发师。100000比7的比例听起来似乎让人难以置信,但是,60岁的拉米罗·菲尔南德斯就是从千军万马中挤上了这班列车。具有传奇色彩的,他入主西班牙国家队,居然和皇马与巴萨之间的传统世仇有着莫大的关系。拉米罗居住在靠近阿斯科里奥的阿斯科里奥镇,虽然早年他就曾为西班牙国王皇家理过头发,但是在波澜不惊的阿斯科里奥镇,他就成了一个默默无闻的高手,日复一日地生活着。直到有一天,拉米罗的阿斯科里奥老乡、西班牙国脚奥维多叫开了拉米罗的家门。当时奥维多刚从巴塞罗那转会到20公里远的巴塞罗那转会到皇马。奥维多和拉米罗在皇马相遇了,这个发型立刻在皇马内部引起了轰动。没过多久,皇马全体球员花了5个小时的汽车,从马德里赶到奥维多,去拉米罗那里集体做了一次头发。由于不久以后西班牙国家队集训,巴萨的球员很快看到了皇马国脚的新发型,在一种嫉妒和嫉妒心理的驱使下,在同样出身阿斯科里奥镇的阿斯科里奥的带领下,全体巴萨国脚也去找拉米罗那里理发了。

眼看着皇马和巴萨之间为了这种发型闹得不可开交,西班牙足协的官员最终决定聘请拉米罗为国家队训练队理发。这样不但可以平息国家队两大派系之间的恩怨,而且还能避免其他球队闹得同样的问题。事实上,理发一直都是西班牙球员的烦恼,别看这些球员全都志气高昂,其实由于他们每周只有一天的假期,而且必须住在郊外的别墅,因此很少有人会得享全天的休息,时间到别墅的理发店去理发。理发相对较小的国家队集训便成了国脚们最好的理发时机。就这样,拉米罗被足协聘请了训练基地。从此,每当国家队集训或者出征,足协总会多订两间房,一间给拉米罗住,一间专门研究出作为拉米罗给球员做头发的理发店。

然而给国脚理发,是绝对不亚于给国王理发的。拉米罗不仅要迎合不同球员的个性,而且还要在皇马和巴萨之间的天平上寻求平衡。不过,最难的并非这些。拉米罗说:“在国家队工作,最重要的是知道内幕。国脚们有很多秘密,如果把这些秘密公开,拉米罗第二天就可能被解雇。有一次,当时的国家队队长拉米罗召集球员们商量伙食的问题。这样秘密的问题当然不能让外人知道,但是当时国家队下榻的酒店里几乎每一个角落都有记者守候。无处不在的记者只好找拉米罗商量他的理发店,在那座,他们开了最秘密的一次会议。拉米罗说:“他们说的每一句话我都听到了,我能说吗?他们这么相信我,我就更不能不说了。”

拉米罗现在已经成了西班牙足球界的名人,媒体关于他的报道以及他自己发表在网上的文章都越来越有分量。在采访过程中,拉米罗说,他最大的心愿就是到中国去开一所美发学校。他说:“在个人成就上,我已经没有什么好追求的了。我现在想提升的是这个行业的整体价值。”

### 拉米罗创造“阿福头”

在记者采访了拉米罗之后,才知道2002年世界上风靡整个世界的“外星人”罗纳尔多的“阿福”头原来是拉米罗的创意,是罗纳尔多“偷”了西班牙人的专利。这个名字源于这种发型的形状,如果从罗纳尔多的头顶部细看,这种发型其实是一个等腰三角形。拉米罗是在西班牙的世界杯大本营里想出这种发型的,他之所以选择这样一个吉利的名字,是因为他原本打算到西班牙打进决赛时再为国脚理这种“胜利三角”,可是没想到西班牙还没有打到决赛,这种古怪的发型就不幸外传了。

由于巴西队下榻的酒店距离西班牙的酒店只有三公里远,而皇马和西班牙球员经常互相串门。在一次聊天中,一名西班牙国脚无意中把拉米罗创造了一种新发型的消息“泄露”了出去。罗纳尔多知道这种发型之后非常兴奋,一向喜欢追求新鲜的他马上就跃跃欲试。正在这个时候,后卫艾德米尔森自告奋勇,愿意亲自为罗纳尔多“操刀”。于是,两个人在酒店的房间里自己炮制出了传说中的“胜利三角”。由于罗纳尔多只是大致了解了这种发型的样子,并不知道应该如何打理,因此他的“胜利三角”与拉米罗原先的理想相差很多,最后成了一种不伦不类的奇怪发型。这种发型配上罗纳尔多那张脸和一对兔牙,一下子就把他那种卡通式滑稽滑稽地勾勒了出来。

西班牙队最终没有能够打进决赛,西班牙球员因此并没有找到使用“胜利三角”的机会。不过“胜利三角”却给罗纳尔多带来了好运。在决赛中,“外星人”独中两元,帮助巴西队赢得了2002年世界杯冠军。这之后,罗纳尔多加盟皇马,“胜利三角”终于回到了它的故乡。在最后一轮必须击败华沙莱吉亚才能夺冠的关键时刻,罗纳尔多终于忍不住决定在这场比赛中再次使用“胜利三角”。罗纳尔多亲自打电话给“胜利三角”的创始人拉米罗,让拉米罗从奥维多飞到马德里为他梳理发型。结果“胜利三角”再一次给罗纳尔多带来了好运,能在那场比赛中再次独中两元,帮助皇马拿到了2002/03赛季的西甲冠军。两次神奇胜利让罗纳尔多对“胜利三角”的威力深信不疑。拉米罗告诉记者,罗纳尔多下次使用“胜利三角”也许将是在今年的冠军联赛决赛中。

### 劳尔要与拉米罗合伙



拉米罗赠送本报的西班牙国家队球员签名的全家福。



拉米罗多次被模特、球星、老布奇、艾尔丹头头摸。

### 胡安弗兰接拉米罗的班

据说,几乎每一支西甲球队的更衣室里都有一套理发工具。球员在闲暇之余常常会将这些剪了梳子互相剪头发,并且创造出一些古怪的发型。当然,理发工具最齐全的还得属塞维利亚。胡安弗兰在塞维利亚的更衣室里准备了从剪刀到推剪的一系列工具,光是大大小小的剪刀就有十几把。他不仅理理发看作业会更好,而且还当兼职理发师。他曾经参加过专业理发师培训,而且还经常在家里试验各种美发技巧。塞维利亚的球员曾经是他的试验对象。

在国家队,胡安弗兰理所当然地成了拉米罗最好的朋友。每次拉米罗只给国脚们理发,胡安弗兰是在旁边给龙打下手。当然他不会忘记偷师学艺,从拉米罗那里偷学几招。就这样,拉米罗与胡安弗兰之间建立了一种亦师亦友的关系,而且胡安弗兰还成了拉米罗的“替身”。9月份西班牙国家队在阿尔坎塔拉与乌克兰比赛的时候,胡安弗兰被主教练萨拉斯召入队,但由于拉米罗要参加国会议,他还是作为替补理发师在阿尔坎塔拉和乌克兰队过了几天。不过这之后胡安弗兰由于在公开场合埋怨萨拉斯不信任他当国家队的理发师,而疏远了与萨拉斯的关系,就再也没有机会到国家队理发了。

### 劳尔要与拉米罗合伙

拉米罗的技艺和他在西班牙的影响力吸引了不少眼光独到的投资者,劳尔就一直希望能够与拉米罗合作,在马德里开办以他们名字命名的理发店。迄今为止,劳尔在马德里市中心的繁华地段上已经拥有了好几个地段不错的商业门面,与很多队友选择出租店面和开餐馆不同,劳尔有自己的打算,他想要开的是理发店,而不是理发店。

要开一家好的理发店,就必须请到出色的理发师。为劳尔整理了八年发的拉米罗自然成了劳尔第一个想到的合作者。劳尔曾经亲自邀请拉米罗,希望他能到马德里开一家分店。劳尔说:“我给你一个市中心最好的门面房,其他的事情由你来负责。”劳尔甚至告诉拉米罗时先不要房子租金的事情,门面房算是他送给拉米罗的一份礼物。劳尔的感情邀请让拉米罗很感动,但是鉴于年龄等原因,拉米罗暂时没有答应劳尔。拉米罗告诉记者:“在马德里虽然钱更好赚,但我已经60岁了。我不喜欢开奥维多,这里比马德里安静,而且在这里我有很多朋友。”

劳尔半开玩笑地对记者说:“劳尔要开理发店,一方面是为了增加一份产业,另一方面也是希望我能到马德里开店,这样他就能每周都得到我的服务了。”拉米罗告诉记者,劳尔虽然很少在奇怪打扮,但他实际上是一个对外表非常在意的人。劳尔从来不会“虐待”自己的头发,而且也从不会随意处理自己的穿着。在“发”等大事上,劳尔虽然不随随便便得到拉米罗的服务,但是他几乎每隔一段时间就会打电话给拉米罗,向他征求护发和发型方面的建议。拉米罗说:“在发型选择上,劳尔不是一个非常挑剔的人,但是他对于每一个细节要求都很苛刻,你在他的头上找不到任何一点瑕疵。”据拉米罗介绍,劳尔不喜欢剃平头的发型,他最喜欢的还是那种推剪时间不长,但是在理发手法上已经相当成熟的那种。拉米罗说:“他的发型,是前卫和经典的一种完美结合。”

奥维多搬到马德里是一个很大的刺激,在小俱乐部皇马之后,劳尔比之前更加注意自己的发型和穿着的品味。拉米罗说:“这个世界上最时尚的男人和穿着时尚的球员在外形方面更加仔细。没有人愿意输给奥维多,在这个小俱乐部奥维多皇马的时候,劳尔打电话给我的频率明显增加了。”

远在天边,也近在咫尺 ——193长途电话

193长途电话,为您提供最优质的长途电话服务,让您在千里之外也能感受到家的温暖。

通话时长	资费标准
国内长途	0.06元/分钟
港、澳、台	0.18元/分钟
国际长途	0.72元/分钟

193长途电话,为您提供最优质的长途电话服务,让您在千里之外也能感受到家的温暖。